

Городецкая ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-Я

№ 44 (2828)

ПЯТНИЦА

10 АПРЕЛЯ

1942 года

Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

О СЕЛЬСКИХ КОМСОМОЛЬЦАХ

Война неизмеримо повысила роль и значение работы комсомола на селе. В решающие дни подготовки к весеннему севу, серьезную роль призвана сыграть сельская молодежь и ее передовой отряд — сельские комсомольские организации.

Михаил Иванович Калинин в своей речи на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области сказал:

«Нужно добиться, чтобы в огромном процессе весенне-полевых работ, в котором участвуют миллионы людей, в особенности женщины, комсомольцы проявили свой молодой задор, влили в него свою молодую энергию. Решительно и смело преодолевайте инертность, которую можно встретить в деревне, по-боевому, по-комсомольски приводите в движение все рычаги, чтобы успешно провести весенний сев».

Многое могут сделать комсомольцы, когда они со всем пылом, свойственным нашей молодежи, берутся за дело. В колхозе «12 лет Октября» комсомольцы заготовили 25 цент. куриного помета, 25 цент. золы. Когда в колхозе плохо было с вывозкой торфа на поля, комсомольцы и молодые колхозники очистили от снега дорогу и вывезли на поля 300 тонн торфа. Комсомольцы этого колхоза заготовили около 300 кгг. срезов верхушек клубней картофеля. Неплохо помогают колхозам в подготовке к севу комсомольские организации колхозов им. Тимирязева, им. 8 марта, «Новая жизнь», «Красный земледелец» и другие.

Однако многие сельские комсомольские организации стоят в стороне подготовки к севу. Комсомольцы колхозов им. Кирова, Букинского сельсовета, «Красный флот», «14 лет Октября» занимают роль посторонних наблюдателей, не помогают колхозам в подготовке к севу.

Комсомольские организации особенно там, где нет первичных парторганизаций целиком отвечают за выполнение своим колхозом директив партии и правительства. Необходимо поэтому добиться серьезного организационно-политического укрепления сельских комсомольских организаций, поднять их на уровень соответствующий требованиям военной обстановки.

Хлеб, картофель, мясо также нужны фронту как боеприпасы и вооружение. Помните об этом товарищи сельские комсомольцы. Боритесь за отличное проведение сева в сжатые сроки! Будьте в первых рядах советских патриотов, активных помощников Красной Армии в ее величественной борьбе против немецко-фашистских захватчиков!

Колхоз „12 лет Октября“, Городецкого района

Колхозницам тт. Молевой, Ермаковой, Чижовой, Кудриной, Стафиной, Черепениной, Лебедевой, Шурашевой, Серебровой и др.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Ваш призыв о выработке каждой колхозницей в 1942 сельскохозяйственном году не менее 350 трудодней имеет исключительное значение в деле укрепления мощи нашей родины, быстрейшего разгрома нашего лютого врага — Гитлера и скорейшего освобождения наших братьев и сестер, стонущих под игом фашизма в оккупированных областях.

Областной комитет ВКП(б) приветствует вас, славных патриотов, и вашу инициативу, как должный ответ на призыв любимого Сталина о том, чтобы работать, не покладая рук, и давать стране больше продовольствия и сырья.

Надеемся, что все колхозники и колхозницы области откликнутся на ваш зов боевой работой и на фронте посевной кампании мы одержим новую победу — проведем весенний сев в агротехнические сроки на отлично.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

ОБ ОБРАЩЕНИИ ЖЕН КРАСНОАРМЕЙЦЕВ КОЛХОЗА „12 ЛЕТ ОКТЯБРЯ“ КО ВСЕМ КОЛХОЗНИЦАМ РАЙОНА

Решение бюро райкома ВКП(б) от 7 апреля 1942 г.

Обращение жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября» ко всем колхозницам района о выработке в текущем 1942 году каждой колхозницей не менее 350 трудодней — одобрить.

Поручить секретарям первичных парторганизаций, председателям колхозов, сельсоветов организовать широкое обсуждение помещенного в газете «Городецкая правда» от 3 апреля 1942 г. обращения жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября», на колхозных собраниях, в бригадах, в звеньях, мобилизуя всех женщин на быстрейшее завершение подготовки колхозов к севу, на лучшее проведение весенне-полевых работ.

Секретарь РК ВКП(б) Д. ПОЛЯКОВ.

Горячий отклик колхозниц колхоза им. Тимирязева

Свыше 350 членов колхоза им. Тимирязева собрались 8 апреля на общее собрание. На этом собрании колхозницы оживленно обсудили письмо жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября» о выработке в 1942 г. каждой колхозницей не менее 350 трудодней.

С сообщением о ценном почине передовых колхозниц колхоза «12 лет Октября» выступил секретарь колхозной парторганизации тов. Солодов.

Обсудив письмо, колхозницы горячо поддержали замечатель-

ную инициативу передовых колхозниц и обязались не ограничиваясь выработкой установленного минимума в 60 трудодней, отдавать общественному производству каждый день и выработать в нынешнем году не менее 350 трудодней каждая.

Кроме этого колхозницы решили отчислить в фонд обороны часть денег заработанных на трудодни в 1941 году в сумме около 11.000 рублей.

И. ВАРВАРИН.

Агротехник колхоза им. Тимирязева.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Южный фронт).



Фото М. Альперта

Бойцы Н-ской части выбивают немцев из села Н. Фотохроника ТАСС.

«Товарищи комсомольцы, вы должны добиваться, чтобы весенний сев прошел хорошо, чтобы в первую очередь был выполнен план и максимально использован каждый клочок свободной земли. Вот в чем задача».

М. И. КАЛИНИН.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 9 апреля

В течение ночи на 9 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Стрелковая часть под командованием тов. Богданова (Западный фронт) выбила немцев из одного населенного пункта. Пытаясь вернуть потерянные позиции, противник предпринял контратаку. Огнем нашей артиллерии и пулеметов немцы были отброшены. Подступы к селу усеяны трупами гитлеровских солдат. На другом участке немцы предприняли контратаку при поддержке танков. Наши бойцы успешно отбили контратаку. На поле боя осталось свыше 300 убитых немецких солдат и офицеров. Уничтожено 3 немецких танка. Захвачены трофеи, в том числе 4 исправных танка.

На одном из участков Калининского фронта наш стрелковый батальон был атакован превосходящими силами немцев. Подбив несколько танков противника, красноармейцы дружным огнем привели в замешательство гитлеровцев, а затем бросились в штыки. Не выдержав удара, немцы отступили. На поле боя наши санитары насчитали 450 трупов вражеских солдат и офицеров.

Танк командира тов. Лопатина, поддерживая наступление наших войск, ворвался в глубину вражеской обороны. Огнем и гусеницами своей машины танкисты уничтожили 5 немецких противотанковых орудий и несколько десятков солдат и офицеров противника.

Группа разведчиков во главе с лейтенантом Гавриковым, проникнув в тыл противника, столкнулась с немецким отрядом. Огнем из автоматов и гранатами разведчики уничтожили 35 гитлеровцев. Захватив оружие и документы, наши бойцы без потерь вернулись в свою часть.

Зенитчики дивизиона, которым командует тов. Будник, сбили немецкий самолет «Ю-88», выпущенный с завода 26 фев-

раля 1942 г. за № 6719. Через несколько дней зенитчики этого же дивизиона сбили еще три самолета, выпущенных заводом в марте 1942 г. Один из легчиков, выбросившийся с парашютом, взят в плен.

Партизанский отряд тов. А., действующий в одном из районов Смоленской области, за две недели произвел ряд успешных нападений на немецких оккупантов. Гитлеровцы потеряли 47 солдат убитыми. Этот же отряд уничтожил на территории района всех немецких полицейских, в том числе начальника полиции и его помощников.

Пленный солдат 3 роты 6 немецкого истребительного отряда Леопольд Шальк рассказал: «В нашу часть недавно прибыл унтер-офицер Герберг, ему уже 56 лет. Он стар, болен и совершенно непригоден к военной службе. На одном из привалов Герберг мне заявил: «Я согласен пойти на все, лишь бы попасть живым домой».

Немецкий ефрейтор Генрих Тампен недавно писал семье Лжевенс в город Ольденбург: «...Русские атакуют нас везде и всюду. Здесь воевать тяжело. Из тысячи человек у нас осталось только 200. Каждый день мы несем все новые и новые потери. Продовольствие получаем с большими перерывами и перебиваемся картошкой и снежной водой. Мы живем, как животные, и выглядим, как животные».

Как сейчас стало известно, в марте месяце на одной из станций близ города Шверин (Германия) произошло кровавое столкновение между полицией и солдатами, отправляющимися на советско-германский фронт. Полиция с помощью штурмовиков пыталась вытеснить женщин, собравшихся на станции. Между солдатами, выступившими на защиту своих жен, и полицией произошла ссора, вскоре перешедшая в побоище. Раздавались крики «Долой войну!», «Пусть воюют толсторожие эсэсовцы!» Многие солдаты арестованы и под конвоем отправлены в тюрьму.

ОБСЛУЖИВАНИЕ ЗАЙМОДЕРЖАТЕЛЕЙ

В артели «Красный кожевник» организован справочный стол по проверке облигаций государственных займов. В первый же день члены комсода выявили

выигрыши по облигациям, принадлежащим членам артели тт. Кошкину, Макарову, Треушникову и другим.

КРУПНЫЕ ВЫИГРЫШИ

На днях в районную сберегательную кассу были предъявлены облигации государственных займов, на которые пали крупные выигрыши. 1100 рублей по облигации займа Второй пятилетки (выпуск 4-го года) выиг-

рала работница пивсклада М. Заякина, рабочий электроцеха судовой верфи тов. Носов Ф. Л. выиграл 1000 руб., выигрыш в 750 рублей получила тов. Маркелова.

Районное совещание работников животноводства

Около 300 человек работников животноводства, председателей сельсоветов и колхозов, зоотехников и ветеринарных работников собрались 7 апреля на районное совещание работников колхозного животноводства.

С докладом о мероприятиях по выполнению государственного плана развития животноводства и повышению продуктивности скота в колхозах нашего района выступил председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. **Козин**.

Выполняя указание товарища Сталина об обеспечении Красной Армии всем необходимым для быстрого разгрома врага, — сказал докладчик, — колхозы нашего района за истекший 1941 год добились новых успехов в деле развития животноводства.

Поголовье крупного рогатого скота на фермах за год выросло на 10,1 проц., овец — на 27 проц., свиней — на 29 проц. Повысилась продуктивность скота. Заведующий молочно-товарной фермой колхоза им. Куйбышева тов. **Рыбин М. П.** обеспечил за 1941 г. удой по 1750 литров на каждую фуражную корову, ферма эта выполнила план на 108 проц. Доярка этой же МТФ тов. **Шубина** от закрепленной за ней группы 10 коров получила в минувшем году 20.551 литр молока. Свиновод колхоза «Красный судостроитель» тов. **Лапина Е. С.** от 16 свиноматок получила и сохранила 409 деловых поросят.

75 передовиков колхозного животноводства района перевыполнили задания по увеличению продуктивности скота и получили за это дополнительную оплату.

Однако в развитии общественного животноводства, — говорит докладчик, — у нас имеются еще серьезные недостатки. 40 колхозов района не выполнили в

прошлом году план развития животноводства по крупному рогатому скоту, 29 колхозов — по свиньям. С очень плохими показателями по животноводству за 1941 год пришли колхозы «Красный луч», «Завет Ильича», «Красный флот», им. Д. Бедного, им. 2-го районного съезда. Колхоз им. 2-го районного съезда выполнил план по крупному рогатому скоту на 45 проц. Колхозы им. Литвинова, «Красный флот», им. Сталина допустили в истекшем году большой надрез молодняка.

Руководители некоторых колхозов, как им. Ворошилова, «Дружба», «Пролетарий» плохо занимались укреплением кормовой базы, в результате чего провалили выполнение плана по увеличению продуктивности скота на фермах. В 19 колхозах, в том числе в колхозах им. Кирова, Букинского сельсовета, «14 лет Октября» и др. никакой работы на лугах и пастбищах не проводили.

Резкой критике тов. **Козин** подверг руководителей колхозов «Победа», Мошковского сельсовета, «Звезда революции», им. Пушкина, им. Каманина, которые не замечают имеющихся там больших недостатков в животноводстве. Планы по увеличению крупного рогатого скота за I-й квартал 1942 года здесь не выполнены и не закуплено у колхозников ни одной головы молодняка, тогда как этим фермам особенно необходимо увеличивать поголовье скота.

Под угрозой срыва поставлен план по наделю молока. План I-го квартала выполнен только на 4 проц. За два месяца 1942 г. получено от каждой коровы в среднем только по 91,4 литра молока. Необходимо немедленно принять решительные меры, чтобы резко повысить удой.

В районе по-прежнему большой отход молодняка. Особенно это относится к колхозам «По ленинскому пути», «14 лет Октября», «17 лет Октября», I-го Кумохинского сельсовета.

Докладчик поставил перед работниками животноводства ряд задач, направленных на дальнейшее развитие общественного животноводства.

В прениях по докладу тов. **Козина** выступили 14 человек: заведующие ферм, председатели колхозов. Передовые животноводы района поделились опытом своей работы.

С большим вниманием участники совещания выслушали выступление секретаря обкома ВКП(б) тов. **Кузина**.

— Под мощными ударами героической Красной Армии, — сказал он, — вражеские фашистско-немецкие войска, неся огромные потери откатываются на Запад. Но для окончательного разгрома врага необходимо, чтобы ни на минуту не ослабевала наша помощь фронту. Серьезные и почетные обязанности в этом стоят перед работниками животноводства. Сейчас вы должны работать с исключительным напряжением, по-инному, по-военному организовать работу на фермах, чтобы добиться увеличения поголовья скота, поднятия его продуктивности. Нет сомнения, что животноводы Горюновского района по боевому исполнению плана развития животноводства, продиктованный требованиями военного времени и дадут нашей славной Красной Армии как можно больше мяса, масла и других продуктов животноводства.

В конце совещания выступил секретарь райкома ВКП(б) т. **Поляков**.

После заключительного слова докладчика участники совещания приняли решение.

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ШТАТНУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Партия и правительство неоднократно указывали руководителям предприятий, учреждений, на строжайшее соблюдение штатно-сметной дисциплины, не допуская излишеств и перерасходования средств по административно-хозяйственным расходам, всемерно бороться за удешевление аппарата. Бережливость в расходовании государственных средств особенно исключительное значение приобретает в дни великой отечественной войны, когда каждая сэкономленная сотня рублей идет на строительство дополнительного количества танков, самолетов и другого вооружения.

Однако некоторые хозяйственники, несмотря на военное время, грубо нарушают штатную дисциплину, незаконно расходуют государственные деньги. Страховой совет (руководитель т. Тарварова) перерасходовал в 1941 г. фонд зарплаты на 1026 руб. За составление годового отчета здесь незаконно выплатили бухгалтеру Разживиной 400 руб. и ежеме-

сячно выплачивали до 1 сентября 1941 г. сверх зарплаты по 25 руб. за составление статистических сведений.

В М-Песочинском сельпо в 1941 г. перерасходован фонд зарплаты за счет выдачи компенсации и выходного пособия, тогда как всякие компенсации и выплаты выходных пособий должны производиться исключительно за счет экономии фонда зарплаты. Характерно, что руководители райпотребсоюза не препятствовали этому нарушению финансовой дисциплины.

Финансовые органы обращают серьезное внимание руководителей и бухгалтеров предприятий, учреждений и организаций на недопустимость, в условиях отечественной войны тем более, даже малейших излишеств в административно-хозяйственных расходах. Лица, нарушающие штатно-сметную дисциплину, будут привлекаться к строжайшей ответственности. **В. Дельфинов**, Инспектор по штатам.

Письмо ученикам с фронта

Ученики школы имени Ленина держат постоянную связь с бойцами Действующей Красной Армии. То и дело они отправляют на фронт коллективные и индивидуальные письма, собирают подарки для бойцов.

Не забывают ребят и бойцы Красной Армии. Учащиеся школы уже получили 16 писем из Действующей Армии.

Перед нами последнее письмо командира Красной Армии т. **Сомова** ученикам II класса «Б», в котором он пишет:

«Дорогие ребята! Немецко-фашистские мерзавцы осиротили тысячи детей, разрушили сотни школ, детских садов, яслей, клубов.

— Наступил час расплаты за мучения и страдания нашего народа областей и районов, оккупированных фашистскими захватчиками. Инициатива боя на фронте, ребята, теперь в руках Красной Армии. Фашистская грабярмия под мощными ударами Красной Армии, устлая поля сражений трупами своих солдат, отступает на Запад.

— Однако еще рано говорить об окончательной победе над

врагом. Фашисты еще имеют силы и серьезные силы. Наша общая задача — неустанно усиливать оборонную мощь своей родины, не ослаблять помощь фронту и населению городов и сел, освобожденных от немцев.

В письме нам вы пишете, что собираете игрушки для детей районов Смоленской области, освобожденных от немецких оккупантов. Вы делаете большое и нужное дело. Беспорно, дети разоренных сел и городов скажут вам большое спасибо.

Ребята! Мы сейчас в подразделении широко развернули соревнование за достойную встречу 1 мая. Мы считаем, что и вы в своей школе готовитесь отличными отметками в учебе встретить день 1 мая, чтобы ваша школа была лучшей не только в районе, но и в области.

Мы охотно принимаем ваше предложение держать с вами письменную связь. Будем вам рассказывать о наших боевых делах. Пока посылаем вам нашу фронтовую листовку о зверствах фашистов и «Песню сапера». Сочинил ее наш боец Яков Бляжечич. Эту песню наши бойцы поют на мотив «Песня о родине».

И. о. ответственного редактора **А. БЕЛОВ**.

КИНО—ТЕАТР

10, 11 и 12 апреля
новый звуковой кино-фильм

СБУШИ

Сверх программы кино-журнал
Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

За неделю

(Международный обзор с 31 марта по 9 апреля)

◆ Лорд Бивербрук выступил по радио с речью в США, в которой он указывает что Англия, Канада и Америка должны оказать всю возможную помощь СССР. «Надежды народов Англии, Канады и Америки связаны с борьбой Сталина и Красной Армии, которую они ведут против оккупантов, вторгшихся в Россию». Далее он говорит: «Сегодня имеется только одно слово, которое зажигает сердце каждого героя в этом огромном содружестве воинов. Это слово — наступление. Наступление на суше, на море и в воздухе».

◆ Напряжение в немецких городах все возрастает. Особенно оно усиливается в связи с сокращением хлебных пайков. В Эссене на днях произошли голод-

ные бунты рабочих с требованием увеличения хлебных норм. На заводских стенах непрерывно появляются надписи «Хлеба», «Долой войну и Гитлера».

◆ В высших армейских кругах Германии все шире распространяется взяточничество. Ярким примером этого является организованная германскими офицерами при участии высших чиновников гестапо подпольная торговля отпущенным для военных целей бензином.

◆ 5 марта в Пардубине (Чехословакия) произошел бунт в местном немецком гарнизоне. Поводом для бунта послужила отвратительная пища, которую долгое время получали солдаты. После подавления бунта, гарнизон был заменен новым.

◆ Английское министерство информации передает: английская авиация над Европой потеряла 102 самолета, Германия — 59. На Ближнем Востоке английские потери — 42 машины, германские — 93. На Дальнем Востоке, по неофициальным данным, англичане потеряли 12 машин, японцы — 224.

◆ В ночь на 6 апреля основным объектом налета английской авиации явилась Рейнская область. В налете принимало участие свыше 300 бомбардировщиков. Бомбардировке подверглись также Кельн, доки в Гавре и завод фирмы «Гном и Рон» в Женевилье, близ Парижа.

◆ Война на Тихом океане. Наиболее серьезные бои по-прежнему идут в Бирме. Упорная и ожесточенная борьба развернулась за город Тоунгу. Китайские войска, обороняющие этот город, заняли позиции севернее и северо-

восточнее города. На Филиппинах бои происходят преимущественно на острове Лусон. После некоторого затишья на Батаанском полуострове японцы снова предприняли попытку перейти в наступление. В районе островов Новая Гвинея, Новая Британия и северного побережья Австралии происходят преимущественно воздушные операции. Авиация союзников атакует созданные японцами воздушные базы на северном побережье Новой Гвинеи, на Новой Британии и на острове Тимор.

◆ Военное министерство в США сообщает, что за время войны на Тихом океане японцы потеряли 132 судна, потопленных или поврежденных американским флотом.

◆ В ночь на 7 апреля английские бомбардировщики совершили налет на различные объекты в Рурской и Рейнской областях.

В. КОММ.

Городецкой типографии
СРОЧНО
ТРЕБУЕТСЯ КОПИО